
令和２年度旭川市中央公民館 地域フォ－ラム議事録 

 

１ 日 時 令和２年１０月２３日（金）  午後１時３０分～午後３時 

２ 場 所 旭川市中央公民館 「第１学習室」 

３ 次第 

 １）開 会 

    ・フォーラムの目的と当日の流れについて説明 

    ・出席者の自己紹介 

２）公民館からの報告           配布資料に基づき説明 

①中央公民館施設利用状況について 

②中央公民館事業活動状況について 

③中央公民館利用者アンケート結果について 

 

◎質疑◎ 

 

Ａ氏： どこの公民館も高齢者が多く 2階の利用を避ける方が多い。階段に取り付けるスライド方式の昇降機が 

あると楽に２階まで上がることができる。最近は，2階を利用していた人がみんな下の部屋の利用を希望 

する。何か安くて楽に２階に上がれる方法を考えていただきたい。 

館長： 公民館にエレベーターをつけてもらいたいというご意見，ご要望は他の公民館にもあるがエレベーター

設置には莫大な費用がかかる。2,3 千万円かかると試算されている。階段に小さな一人乗りのタイプでも

100万か 200万かかる。予算要求しても予算はなかなかつかないというのが実状。 

現状出来ることは，登録団体の方がたに午前 3時間，午後 4時間，夜間 4時間という時間帯を半分ずつ 

分けて利用してもらっています。そんな方法で 1階の部屋を利用いただくように努力している。 

エレベーターをつけることが一番望ましいとは思うが，今は，そうした形でお願いしている。 

今後簡易昇降機の予算を要求していきたい。難しいと思うがやるだけやりたい。 

 

Ｂ氏： 昨年，自転車置場の砂利を改善して欲しいと思っていた。 

今年早々に自転車スタンドを設置していただいてありがとうございます。 

料理教室では沢山の団体が利用すると思うが，木製のポール式コートかけが一本しかなく，別な人のコ

ートの上にコートをかけることをしている。できればフックを付けるかコートかけを増やして欲しい。 

館長： 担当の道路管理課にお願いすると，すぐに対応していただいた。ご要望いただけたのですぐ実現できた。 

料理教室の木製ポールの事は，不自由されているとは承知していなかった。こちらも何か手配できるこ

とを行いたい。 

 

Ｃ氏： 地域食堂を再開するにあたって 1階の大きなホールは最大何名まで今の状況では入れるのか？ 

館長： 9月 19日に公民館事業課から制限が解除されたので，対策を的確に行えば定員数だけ入れてもいいと 

連絡があった。ただ，うちのホールの定員は 75人。広さが 93平米位なので一人あたりの広さは 1.2平米。 

それしかないので，私は個人的にだが，定員の 75人だとは入れたくないと思っている。 

「内規」をつくり対応したいと思っている。一人半径 1ｍで 3.14平米の円になるが，それでも 30人しか 

入れない。少な過ぎるので 3.14の 75％で計算して 40の数字を作った。 

そんな苦肉の案で数字を作って皆さんにご利用頂きたいと考えた。もちろん，手洗いとマスク等の対応を 

しっかりした上での話。定員に関してはそういう状況。 

窓を開けながらずっと換気をできればいいのだが，これから冬になるし一日中開けるわけには 

いかないので出来ない。ホールの隣の部屋など複数の部屋を使いながら，離ればなれになっても 

いいのかなと思っている。その都度相談しながらやってけばいいと思っている。 

大勢の方に来てほしいがあまりたくさん来られても困るという変な状況になっていてやりづらい。 

 



３）公民館事業活動への意見交換 

  順に参加者から発言を求めた 

 

◎意見◎ 

 

  Ｄ氏： 中央公民館は入りづらい。建物自体が敷居が高いですね。 

     (私達のように普段から利用している者でもそう感じるのだから），一般の方々はもっと入りづらいと思

う。入りやすい形が必要な気がする。だれでも気軽に入れるような環境，雰囲気にまずする必要がある。

PRをしっかりして誰にでも来てもらえるように改善が必要。断然，改善はされている感じですけれども，

もっと開放的になれば良い。わがままだがそんな感じをしています。 

 

E氏： 車で来られる方が来やすい環境。車を持っていれば遠いところからでも参加しやすい環境にある。 

夜間やるとしても駐車場があるから参加しやすい。土日と夜間に若い世代の人にも知ってもらえば良い。 

公民館の魅力（もっといろいろなことをやっています！）をもっと多くの世代に伝えていくとよい。 

 

F 氏： 4 年前に中央公民館とり壊しの話が出た。地域住民として要望書を出して駐車場や公民館を維持してい

ければいいのでは？利用されている方達にも協力してもらう。 

 

G氏： 民生委員の会議で第 2学習室を使わせていただいている。確かに手狭な感じだが，もう少し早く連絡し

て欲しかった。コロナが始まった頃も連絡がなかった。情報伝達を早くしてほしかった。 

 

H氏： 昨年もみなさんに良くしていただいている。改善，要望は自分はない。感染症が収束に向かうことを唯

一期待している。公民館には色々お世話になっております。ありがとうございます。 

 

I 氏： 子育てサロンに協力頂きとても感謝をしております。他地区の子育てサロンでは，玩具，おもちゃ，備

品等を自宅に持ち帰ってその都度セッテイングしているので，大型遊具などはとても大変だということを

きくことがありました。また，突発的に何かが足りないとか，無くなったという場合も速やかに対応いた

だいていていつも感謝しております。今後とも宜しくお願いします。 

 

J氏： 百寿大学を考えると今まで最大 54名入れたのが現在半分以下に減っています。そんな状態で来年以降半

分の形でどうやって運営するのか心配です。例えばパーティションで仕切るなどしてマックスの人数を増

やすことを考慮してもらいたいです。費用の問題があるので勝手なことばかり言えませんが，百寿大学に

ついて痛感しています。今 50名程の学生がいますが，厳密に２班に分けられていますので，半分の学生に

は全く会えない状態です。みんなで一緒に授業が受けられる形になるように切に希望します。 

 

K 氏： 私個人としては中央公民館にとても愛着がある。朝日地区に来て約 20 年になる。中央公民館しか知ら

ないのも愛着を持つ理由かも。この古さを逆手にとって魅力として PRしていければいいと思っている。 

   

L氏： 既存の施設を利用する。 

 

館長： NHK 旭川放送局の資産管理は札幌放送局の管轄。駐車場横の土地の利用可否の結論はいただいていな

い。 

 

４ 閉 会 


